10 వ తరగతి
సాంఘిక శాస్త్రం
నిర్మాణాత్మక పరీక్ష-I
మార్కులు : 20                                                                                                                                                         సమయం : 45
I. సరి అయిన జవాబును ఎన్నుకొని బ్రాకెట్ నందు గుర్తించుము                                                                           4 X ½ = 2 మా.
1.ఏది తప్పుగా జతపరచబడినది                                                                                                                                  (      )
 A.జమ్ము కొండలు - జమ్ము కాశ్మీర్                                                                 B.మిష్మి కొండలు - అరుణాచల్ ప్రదేశ్ 
C.కొచ్చార్ - అస్సోం                                                                                           D.పాట్కాయ్ - ఉత్తర్  ప్రదేశ్ 
2.దక్షిణ భారతదేశంలో ఎత్తైన శిఖరం                                                                                                                            (      )
 A.దొడబెట్ట                                         B.అనైముడి                                 C.ఎవరెస్ట్                          D.K2 
3.ఆర్థిక సంవత్సరం అనగా                                                                                                                                           (      )
 A.ఏప్రిల్ - మార్చ్                              B.జూన్ - ఏప్రిల్                           C.జనవరి - డిసెంబర్       D.మార్చ్ - ఏప్రిల్ 
4.అక్ష రాజ్య కూటమికి చెందిన దేశాలు                                                                                                                        (      )
 A.జర్మనీ,యునైటెడ్ కింగ్డమ్,రష్యా                                                                   B.ఫ్రాన్స్,జర్మనీ,ఇటలీ      
 C.జర్మనీ,జపాన్,ఇటలీ                                                                                      D.యు ఎస్ ఎ, యునైటెడ్ కింగ్డమ్,రష్యా
II.ఈ క్రింది ప్రశ్నలకు ఒకటి లేదా రెండు వాక్యాలలో సమాధానమిమ్ము                                                                     4 X 1 = 4 మా.
5.టెరాయి అనగానేమి ?
6.తలసరి ఆదాయం అనగానేమి ?
7.అక్షరాస్యతా శాతం అనగానేమి ? 
8.మొదటి ప్రపంచ యుద్ధానికి తక్షణ కారణమేమి ?
III.ఈ క్రింది ప్రశ్నలకు నాలుగు లేదా ఆరు వాక్యాలలో సమాధానమిమ్ము                                                                3 X 2 = 6 మా.
9.డూన్ లు అనగానేమి ? ఉదాహరణలిమ్ము.
10.క్రింది రెండు వాక్యాల అర్థం ఒకటేనా ? మీ సమాధానాన్ని ఎలా సమర్థించుకుంటారు ?
 అ.ప్రజల అభివృద్ధి లక్ష్యాలు వేరు వేరుగా ఉంటాయి.
 ఆ.ప్రజల అభివృద్ధి లక్ష్యాలు పరస్పర విరుద్ధంగా ఉంటాయి.
11.రష్యాలో బోల్షివిక్ విప్లవాన్ని సూచిస్తూ లో కుస్తోదీవ్ వేసిన చిత్రం.
     చిత్రకారుడు ఏం చెప్పటానికి  ప్రయత్నిస్తున్నాడు ? పెద్ద ఆకారంలో ఉన్న వ్యక్తి ఎవరు ? 
[image: ] 
IV.ఈ క్రింది ప్రశ్నలకు సమాధానమిమ్ము                                                                                                               2 X 4 = 8 మా.
12.(A)పటాన్ని పరిశీలించి ఈ క్రింది ప్రశ్నలకు సమాధానాలు వ్రాయండి.
[image: ]i.భారతదేశ మధ్య భాగం నుండి పోయే అక్షాంశం ఏది?
ii.ఏ రేభాంశం భారత్ కు ప్రామాణిక రేఖాంశంగా భావింపబడుతుందో పేర్కొనండి?
iii.భారతదేశ ఉత్తర భాగం నుండి దక్షిణ భాగం వరకు దూరం ఎన్ని కి.మి?
iv.భారతదేశ తూర్పు,పడమరల మధ్య దూరం ఎంత?
                       

                              
                                     (లేదా)  




(B)ఈ క్రింది ప్రదేశాలను భారతదేశ పటం లో గుర్తించండి 
i.థార్ ఎడారి                      ii. పశ్చిమ కనుమలు        
iii.హిమాలయ పర్వతాలు    iv. అండమాన్ నికోబార్ దీవులు 


13.(A)ఇచ్చిన పట్టిక ను చదివి క్రింది ప్రశ్నలకు సమాధానాలు వ్రాయండి 
2013 లో భారత దేశం, దాని పొరుగు దేశాలకు సంభందించిన కొన్ని వివరాలు[image: ]
i. ఏ దేశం మంచి మనవాభివృద్ధి సూచికను కలిగివుంది?
ii. ఎక్కువ ఆయు: ప్రమాణం కలిగిన దేశం ఏది?
iii. ఏ దేశం ఎక్కువ సరాసరి బడి ఈడు  పిల్లలను కలిగి ఉంది?
iv. భారత దేశం యొక్క తలసరి ఆదాయం ఎంత ?
                                                       (లేదా)
(B)అగ్ర దేశాల ఆయుధాల వ్యయానికి సంబంధించిన బార్ డయాగ్రం ను చదివి క్రింది ప్రశ్నలకు సమాధానాలు వ్రాయండి.
 [image: ]
i.ప్రక్క బార్ డయాగ్రాం లో నీవు ఏమి పరిశీలించావు ?
       ii.1914 సంవత్సరం లో ఎన్ని మిలియన్ పౌండ్లు  ఆయుధాలపై ఖర్చు చేసారు?  
       iii.1880-1914 మధ్య ఆయుధాలపై ఖర్చు చేసిన పౌండ్ల లో తేడా ఎంత?
       iv.నేడు ఏ దేశం ఆయుధాలపై ఎక్కువ డాలర్లు ఖర్చు పెడుతోంది ? 
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